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（午前９時３０分開会）

○委員長 第２０回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日の欠席委

員、欠席職員はございません。署名委員は岩田委員です。

ただいま傍聴の申請がありましたのでお諮りします。傍聴を許

可したいと思いますが、よろしいでしょうか。

（各委員同意）

○委員長 それでは、傍聴を許可することといたします。なお以後、傍聴

の申請があった場合には、その都度許可することとし、委員の皆

様にはお伝えすることはいたしません。

それでは、日程第１を議題とします。

（日程第１ 議案第２５号 目黒区社会教育委員の委嘱について）

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、採決を行います。

本件に賛成の委員は挙手願います。

（全員挙手）

○委員長 全員賛成ですので、議案第２５号は原案どおり可決します。

次に日程第２を議題とします。

（日程第２ 議案第２６号 目黒区社会教育委員の会議への諮問について

（学習成果を地域に活かしていくための社会教育

事業のあり方の具体的施策について））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、採決を行います。

本件に賛成の委員は挙手願います。

（全員挙手）
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○委員長 全員賛成ですので、議案第２６号は原案どおり可決します。

次に日程第３を議題とします。

（日程第３ 議案第２７号 目黒区社会教育委員の会議への諮問について

（平成２６年度目黒区立小学校ＰＴＡ連合会及び

目黒区立中学校ＰＴＡ連合会に対する補助金の交

付について））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、採決を行います。

本件に賛成の委員は挙手願います。

（全員挙手）

○委員長 全員賛成ですので、議案第２７号は原案どおり可決します。

次に日程第４を議題とします。

（日程第４ 「区政の透明性向上のための３つの制度」の運用状況の公表に

ついて（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 公益通報者保護制度で通報があったとのことですが、制度上ど

のように対応するのですか。

○説明員 通報先は、公益通報者保護委員である弁護士です。通報があっ

たことにより調査を行いますが、結果が出るまでは一切秘密にし

て行います。保護委員が調査した結果を区長に報告することとな

ります。今回の事例は法令違反はなかったということでございま

す。

○委員 保護委員は何人で行うのですか。

○説明員 現在は１人となっております。以前は２人でございましたが、

これまでの実績から、１人となっております。

○委員 公表については、件数があってもなくても行うのですか。

○説明員 毎年度、あってもなくても、違反があってもなくても全て公表
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します。

○委員 調査結果は法令に違反する事実はなかったとのことですが、保

護者に、教育委員会に対しての疑念を抱かせたことになります。

そのことについてどう考えますか。

○説明員 この公益通報が保護者からの通報かどうかということは把握し

ておりませんので、お答えすることができません。

○委員 では、区民に教育委員会に対しての疑念を抱かせたということ

についてどう考えますか。

○説明員 申し訳ありませんが、区民かどうかということも把握しており

ませんので、お答えすることができません。しかし、こういった

通報が行われた事実は受け止めておりますし、疑念が生まれない

よう、今後しっかりと教育行政を運営してまいります。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第５を議題とします。

（日程第５ 平成２６年第２回区議会定例会一般質問通告について（報告事

項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第６を議題とします。

（日程第６ 隣接学校希望入学制度に関するアンケートの実施について（案）

（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 資料１４ページ、質問１２の「隣接制度によりどのような影響

があったか」ですが、選択肢が全てネガティブなものとなってお

り、バランスがとれていません。その他の質問に対する選択肢は

そうではありません。

○説明員 委員のご指摘を受け、検討してまいります。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。
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次に日程第７を議題とします。

（日程第７ 平成２５年度目黒区立学校卒業生の進路状況について（報告事

項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 進学率について、三中と四中への進学者数が増えており統合に

よる影響が少ないようでよかったなと思うのですが、九中が減っ

て十一中が増えているのが気になります。南部・西部地区の統合

の影響がありますか。

○説明員 三中・四中への進学者数の増加については、大鳥中学校の魅力

の情報発信に努めたことで、一定のご理解をいただいた結果では

ないかと考えています。南部・西部地区については、直接の影響

があったかどうはわかりませんが、一部の地域で様々なうわさが

流れているといったことも聞いていますので、正しい情報を正確

に伝えていくことに努めてまいります。

○委員 女子の私立高校への進学率が下がっています。何かあるのでし

ょうか。

○説明員 女子の私立高校へ進学率が下がる一方、公立高校の進学率が上

がっております。原因の分析までは行っていませんが、都立高校

の人気が高まっているかと思います。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第８を議題とします。

（日程第８ 自然宿泊体験教室における給食の放射性物質検査の実施につい

て（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 検査機関ですが、どういった基準で選定するのですか。

○説明員 通常は、こういった検査が行える機関を数社選出し、競争入札

により決定します。

○委員 検査機関はたくさんあると思います。価格だけでなく、信頼性

が高いかどうかが重要だと思います。
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○説明員 業者を選出する際は過去の実績等も考慮し、指名競争入札を実

施しています。また、仕様書で細かく指示しています。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第９を議題とします。

（日程第９ 平成２６年度社会教育館・緑が丘文化会館・青少年プラザの年

間事業計画について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 昨年度は、各館５講座であったものが、３講座に減っています。

講座の人気がないのですか。

○説明員 定員に対する充足率は高い状況です。

○委員 講座を減らす理由は何ですか。

○説明員 行革計画の関係もあり、講座を企画・運営する社会教育指導員

を削減せざるを得なかったことが主な要因です。

○委員 年度ごとに輪番で取り組む課題が４番から８番まであります。

そのうち、４番の地域社会の形成に寄与する事業の推進について、

講座が開かれません。社会教育委員の会議に諮問する「地域に学

び、地域に活かす仕組みの整備」につながる講座ではないでしょ

うか。

○説明員 今年度は、全館で取り組む課題の「団体の学習成果の活用」に

おいて、地域サークル講座を行います。これは、社会教育団体の

活動を地域社会に還元する狙いがあり、このことが「地域に学び、

地域に活かす仕組みの整備」につながる講座と考えております。

ただし、委員ご指摘のとおりですので、地域社会の形成に寄与す

る事業の推進については来年度に反映するよう検討してまいりま

す。

○委員 ８番の現代的課題への取組みですが、その講座が、「ビバ・ブ

ラジル」と「恋愛力アップ塾」です。ワールドカップもあるとは

思いますが、これらは現代的課題といえるのでしょうか。

○説明員 ブラジルについては、ワールドカップ、平成２８年にはオリン

ピック・パラリンピックが開催され、区民の方々にも身近な国に

感じていると思います。そのブラジルの文化や歴史を詳しく知る

ことで国際交流を促すことが現代的なものだと考えました。また、
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恋愛力アップ塾ですが、最近の若者は草食男子、晩婚化という傾

向があり、インターネットでは積極的に交流ができても面と向か

うとなかなか交流できない方々を対象に、コミュニケーションを

学んでほしいということから設定しました。

○委員 目標として、「地域に学び、地域に活かす仕組みの整備」とう

たっている以上、単純に講座を開くのではなく、十分検討し、組

み立てるべきだと思います。

○説明員 委員のご意見を踏まえ、今後の講座設定に生かしてまいります。

○委員 社会教育講座の課題の②の家庭教育の支援の講座は、前回の社

会教育委員の答申と、どうリンクしているのか説明してください。

○説明員 答申には、家庭教育は仲間づくりが重要であるとのことでした

ので、昨年度は全館で家庭教育の支援に関する講座を実施し、講

座の中で仲間づくりを行えるような内容としました。

○説明員 補足いたしますと、非常に厳しい人員体制の中で、体系的に展

開していくことが重要となります。社会教育講座の課題について、

これまでの家庭教育や現代的課題のとらえかたを大切にしながら、

今年度以降の講座の展開方法をしっかりと検討してまいります。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第１０を議題とします。

（日程第１０ 学校給食使用前食材等の放射性物質検査の結果について（報

告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第１１を議題とします。

（日程第１１ 学校屋外プール放射性物質検査の結果について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 放射性ヨウ素１３１の半減期からいえば、もうありえないかと

思います。プール水についても水道水を使うわけですから、放射

性物質が含まれることはありません。安心のための検査かと思い
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ます。他の事業にその予算を振り向けてはどうかと思います。

○説明員 委員ご指摘のとおりですが、区の危機管理会議で、今年度は昨

年度と同様に実施することとなっております。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

次に日程第１２を議題とします。

（日程第１２ 目黒区民センター図書館の雨漏り被害について（報告事項））

○説明員 （資料により説明）

○委員長 この件についてご質問等ございますか。

○委員 区民センター図書館は築何年くらいなのですか。

○説明員 昭和４９年築ですので、築４０年になります。

○委員 開館時間前で負傷者がいなかったことは不幸中の幸いだと思い

ます。原因を十分に究明していただきたいと思います。

○説明員 原因についてはしっかりと究明し、所管課には、こういったこ

とのないよう、再発防止の申し入れを行います。また、現場でも

注意を払ってまいります。

○委員 今後も被害状況等の詳細がわかりましたら、報告していただき

たいと思います。

○説明員 報告してまいります。

○委員 このような地区の図書館と学校の図書室はどのように連携して

いるのですか。

○説明員 学校から希望があれば、団体貸付を行っています。今後とも学

校との連携を強化していきます。

○委員長 その他ご質問等ございますか。

○委員長 特にないようですので、この報告を受けました。

○委員長 以上で、本日の定例会を閉会します。

（午前１１時５分閉会）


